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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo-Ce, realizada 

dia 03 (três) de junho de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Ao 3º (terceiro) dia do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 19:00h, 

em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 9º (nona) Sessão 

Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador Antonio Elton 

Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes vereadores: Cristiane 

Maria Mendes Parente, Galvão Bueno de Souza Rodrigues, Joana Darc Freire 

da Costa, José Maria Rodrigues Lima, Lindomar da Silva Nepomuceno, Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e Rogério de Souza 

Santana. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente inicia a sessão saudando a todos os 

. presentes e dá abrimento 9º (nona) Sessão Ordinária do presente ano com 

solicitação de um minuto de silêncio em homenagem póstuma à Senhora Celina, 

reconhecida por sua dedicação e contribuição ao município. Posteriormente, o 

vereador Lindomar da Silva Nepomuceno pedi a palavra para também solicitar 

um minuto de silêncio em memória da Senhora Antônia Pinto, residente da Vila 

Betânia, que faleceu naquela manhã aos 83 anos. O Sr. Presidente concede o 

pedido, e a homenagem foi realizada. Dando continuidade, o Sr. Presidente 

solicita aos vereadores presentes que registrem suas presenças e em seguida 

coloca em discussão a Ata da sessão anterior. Não havendo manifestações, a 

Ata foi submetida à votação e aprovada por unanimidade. Seguidamente o Sr. 

Presidente dá início a Ordem do Dia, onde são apresentados três Projetos de 

Lei para apreciação e votação. Projeto de Lei nº 02/2025 de autoria do 

~ vereador José Maria Rodrigues Lima- “que dispõe sobre a denominação da 

Praça da Localidade de Tamundé, Zona Rural do Município de Mucambo- 

CE, onde fica denominada como Praça Raimundo Pinto Carneiro o 

logradouro público situado na localidade de Tamundé, município de 

Mucambo-CE” e dá outras providências”. O Sr. Presidente pede para que o 

nobre vereador, autor do referido Projeto de Lei, faça sua justificativa quanto ao 

mesmo. Com a palavra o vereador José Maria Rodrigues Lima, que inicia 

saudando a todos e aos que acompanham a sessão pelas redes sociais. Destaca 

a presença do Senhor Manuel, filho do saudoso Raimundo Pinto Carneiro, 

conhecido popularmente como Raimundo Dé. Relembra, com base na 
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justificativa apresentada, as dificuldades enfrentadas pelas comunidades na 

década de 1980, especialmente em Tamundé, onde sequer havia transporte de 

quatro rodas. O vereador enunciado, cita como exemplo um episódio em que o 

senhor Raimundo precisou ser levado de Tamundé até Caiçara de rede para 

atendimento de saúde, fato no qual, inclusive, um familiar do vereador participou. 

Ressalta que Raimundo Dé sempre foi um homem que não pensava apenas em 

si ou em seus familiares, mas em toda a comunidade. Segundo ele, ficou 

evidente, na leitura da justificativa do Projeto, que seu Raimundo prestava 

serviços voluntários, oferecendo assistência aos moradores. Destaca ainda que 

na época de lideranças como Sr. Alberto, Beneíldo e Miguel Melo, Raimundo Dé 

estava sempre presente, trabalhando pelo bem comum. Aproveita o ensejo para 

=. enaltecer o espírito de caridade e solidariedade que movia aquelas lideranças 

comunitárias, que priorizavam ajudar ao próximo em vez de focar apenas em 

interesses pessoais. Fala que decidiu apresentar esse Projeto por conhecer 

profundamente a história e o caráter de Raimundo Dé, que inclusive era 

compadre de seu pai. Descreveu-o como um cidadão honrado, homem simples, 

pai de muitos filhos, que sempre manteve sua integridade moral, seu bom caráter 

e o respeito ao próximo. Destaca que, infelizmente, atualmente, há pessoas que, 

ao alcançarem algum poder, passam a se considerar superiores aos outros, algo 

que jamais fez parte da conduta do homenageado, pois sabia que a vida é 

passageira e que nada levamos deste mundo. Frisa que Raimundo Dé foi um 

verdadeiro líder comunitário, que defendia os interesses de todos, sem qualquer 

distinção, inclusive sem se importar com questões partidárias ou eleitorais. 

Enfatiza que antes de propor a homenagem, consultou moradores da 

comunidade de Tamundé, que também consideraram justa e merecida a 

iniciativa. O nobre vereador autor do Projeto, deixa claro que nunca apresentou 

Projetos de denominação com interesses políticos ou eleitorais, e sim por 

reconhecer o trabalho e a história das pessoas homenageadas. Reforça que é 

essencial que as homenagens feitas pelo Poder Legislativo sejam destinadas a 

pessoas que realmente tenham deixado um legado dígno para suas 

comunidades. Finalizando, o vereador dirige-se novamente à família do senhor 

Raimundo Dé, desejando boas-vindas e, dirigindo-se ao Sr. Presidente da 

Câmara, solicita que, se possível, fosse concedido espaço para que algum 
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familiar do homenageado também pudesse fazer uso da palavra. O Sr. 

Presidente responde que o pedido estava concedido. Em seguida, perguntou se 

algum familiar deseja fazer uso da palavra. O senhor Manoel, filho do 

homenageado, faz uso da palavra, que inicia cumprimentando a todos os 

presentes e agradecendo, de forma especial, ao vereador José Maria Rodrigues 

Lima pela homenagem prestada ao seu pai. Agradece também a todos que 

estavam presentes na sessão e finaliza desejando coisas boas a todos. O Sr. 

Presidente questiona se mais algum vereador deseja fazer uso da palavra. Não 

havendo manifestações, o Sr. Presidente coloca o Projeto de Lei nº 02/2025 de 

autoria do vereador José Maria Rodrigues Lima em votação, sendo ele 

aprovado por 7 votos a favor e 1 voto contra. Na sequência, o Sr. Presidente 

informa que será apreciado o Projeto de Lei nº 01/2025, de autoria da 

vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes- “que institui a Carteira de 

Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista no município 

de Mucambo, e dá outras providencias”. O Sr. Presidente destaca que o 

referido Projeto já havia sido lido na sessão anterior e, portanto, passa a palavra 

para a autora da matéria, a vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes para 

que pudesse fazer suas considerações. A vereadora Maria Rodrigues Monteiro 

Gomes, inicia agradecendo ao Sr. Presidente e cumprimenta os colegas 

vereadores, bem como o público presente na sessão e os espectadores que 

assistem pelas redes sociais, desejando a todos um cordial boa noite. Esclarece 

que o Projeto foi uma indicação da Secretária Municipal, destacando a 

importância da iniciativa para as áreas da educação, assistência social e saúde, 

pois reflete a situação das crianças portadoras do transtorno do espectro autista. 

A nobre vereadora, expressa sua satisfação em apresentar o Projeto para 

votação e manifesta confiança de que os colegas vereadores não se omitirdo em 

votar favoravelmente, para que as crianças e suas mães possam ser 

beneficiadas. Enfatiza ainda que, quando a criança necessita, a mãe está 

sempre presente para acompanhar, ressaltando a relevância do Projeto para 

essas famílias e finaliza agradecendo antecipadamente a todos, desejando um 

boa noite e colocando-se à disposição dos munícipes de Mucambo, enviando 

um abraço carinhoso a todos. O Sr. Presidente pergunta se mais algum vereador 

gostaria de se manifestar. O vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues 
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cumprimenta o Presidente, os colegas vereadores e o público presente e virtual, 

desejando boa noite a todos. Parabeniza a vereadora Maria Rodrigues Monteiro 

Gomes pela indicação do Projeto, destacando que se trata de uma demanda 

antiga da categoria e das mães de crianças atípicas. O mesmo manifesta 

esperança de que o Projeto finalmente saia do papel, uma vez que foi indicado 

pela secretária de Trabalho e Assistência Social, o que pode aumentar suas 

chances de implementação. Recorda um Projeto anterior desenvolvido no CRAS 

para crianças autistas e neuro divergentes, que infelizmente não foi mantido. 

Ressalta a importância de investir em terapias e no apoio às famílias, mães e 

crianças, enfatizando a relevância da carteirinha para garantir maior acesso aos 

serviços e o respeito necessário. O vereador enunciado finaliza, ressaltando que 

o autismo não é um problema, mas uma neuro divergência pela qual a criança 

não tem culpa, e deseja boa noite a todos. O Sr. Presidente pergunta se algum 

vereador ainda deseja fazer uso da palavra e vendo que não há, coloca o Projeto 

de Lei nº 01/2025, de autoria da vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em continuidade, o Sr. 

Presidente informa que será colocado para discussão e votação, O 

Requerimento Nº010/2025 do Poder Legislativo, de autoria do vereador 

Galvão Bueno de Souza Rodrigues- “que solicita a realização de 

pavimentação asfáltica nas principais ruas do bairro Vila Betânia”. Na 

sequência, o Sr. Presidente solicita que o secretário realize a leitura do 

requerimento, após lido, foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente anuncia a apresentação do 

Projeto de Lei nº 17/2025, de autoria do Poder Executivo- “que dispõe sobre 

o reajuste dos valores de ajuda de custo e diárias no âmbito do município 

de Mucambo”. O Sr. Presidente informa que o referido projeto está sendo 

apenas apresentado nesta sessão, será discutido pelas comissões e votado na 

próxima sessão. Em seguida solicita que o secretário realize a leitura do Projeto 

para que todos os presentes tomem conhecimento de seu conteúdo. 

Posteriormente o Sr. Presidente, abre o GRANDE EXPEDIENTE e em seguida 

cede espaço para fala dos vereadores. O vereador Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues, inicia cumprimentando o Sr. Presidente e os colegas vereadores, 

bem como todos os presentes no plenário. Fala que gostaria, neste momento, 
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de parabenizar a Secretaria de Esporte e Lazer do município de Mucambo, que 

realizou com grande êxito, na última quarta-feira do mês de maio, o evento Dia 

do Desafio. Trata-se de um movimento mundial, realizado sempre na última 

quarta-feira de maio e Mucambo não ficou de fora. A atividade foi promovida pela 

Secretaria de Esporte, com a colaboração de outras; como Saúde e Educação, 

envolvendo assim, toda a estrutura municipal. Destaca a programação 

diversificada, onde pela manhã foram realizadas atividades na Academia da 

Saúde, movimentação nas escolas, atividades no Parque das Carnaúbas, com 

vôlei de areia, futebol e corrida de revezamento e até o tradicional carimba 

(queimada). Parabeniza o Secretário Jocélio Linhares e toda sua equipe, 

incluindo o subsecretário Amauri Rodrigues, pelo excelente trabalho. E relata o 

. quanto é gratificante ver os espaços públicos sendo bem utilizados, promovendo 

o lazer e a inclusão da juventude. Ressalta que o município carece de ações 

voltadas à juventude, que muitas vezes se encontra ociosa e vulnerável. E que 

atividades como essas, ajudam a prevenir problemas como ansiedade, 

depressão e até o envolvimento com caminhos indesejados. Relata que esteve 

recentemente visitando escolas, PSFs e o Hospital Municipal. E que pretende 

continuar com essas visitas porque entende que o papel do legislador é ouvir a 

população, os servidores e os Gestores Públicos, a fim de identificar as reais 

necessidades da comunidade. Ainda destaca a realização do projeto Júnior 

Ambiental, promovido pela Secretaria do Meio Ambiente, sob a liderança do 

Cléver. O Projeto conta com uma programação ampla ao longo de todo o mês, 

tendo iniciado no domingo, na feira, e seguirá com várias ações ambientais. Por 

= fim, agradece a todos que estiveram presentes na última Audiência Pública, onde 

foi discutido questões relevantes para o município. Declara que o diálogo é 

fundamental para buscamos melhorias. Aproveita para saudar os jovens e 

universitários presentes na sessão, especialmente os que integram a Associação 

Estudantil e finaliza desejando boa noite. Com a palavra o vereador José Maria 

Rodrigues Lima, que inicia saudando a todos e reforça a necessidade de atenção 

especial à juventude do município de Mucambo. Destaca os riscos da 

ociosidade, principalmente entre os jovens inseridos em um mundo cada vez 

mais moderno e tecnológico, e ressalta que a falta de oportunidades para a 

prática de outras atividades pode levar ao uso excessivo das redes sociais. Diz 
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que considera as redes sociais uma ferramenta extraordinária quando utilizadas 

de forma consciente e para o bem comum. Parabeniza os Secretários Municipais 

que, segundo ele, têm atuado com responsabilidade e firmeza, e demonstra 

interesse em aproximar-se ainda mais dessas ações. Comenta a intenção de 

apresentar um Projeto voltado às escolas de tempo integral e afirma que todos 

os Parlamentares podem colaborar com sugestões e proposições, sempre em 

harmonia com o Poder Executivo. Agradece ao Coordenador da regional da 

CAGECE, senhor Rômulo, pela atenção dada ao problema da lagoa de 

tratamento do município. Relata que já havia se manifestado publicamente sobre 

o tema por meio de programa de rádio e, posteriormente, apresentou um 

Requerimento à Câmara, onde foi aprovado por unanimidade. Informa que 

P apesar de uma breve melhora na situação, os problemas voltaram a ocorrer, o 

que o levou a entrar novamente em contato com o coordenador da CAGECE, 

que já havia encaminhado o caso à Secretaria do Meio Ambiente. Também 

dialogou com o Secretário Cléver, que lhe enviou documentação confirmando o 

conhecimento da situação pela CAGECE e a necessidade de providências. 

Sobre a sugestão de Audiência Pública, pondera que esse recurso é essencial 

em casos de extrema necessidade, mas que, havendo a possibilidade de 

resolver os problemas por meio do diálogo e da cooperação institucional, o 

caminho consensual é preferível, evitando conflitos desnecessários entre as 

instituições e conclui afirmando seu compromisso com a população e sua 

disposição em colaborar com todas as ações que promovam melhorias à saúde 

e à qualidade de vida dos mucambenses. Com a palavra o vereador Rogério de 

= Souza Santana, que inicia cumprimentando o Sr. Presidente, os colegas 

vereadores, o público presente no plenário e os que acompanhavam pelas redes 

sociais. Parabeniza o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues pela fala e 

expressa sua admiração pelo trabalho que o Secretário Jocélio Linhares vem 

realizando à frente da Secretaria de Esporte. Relata com entusiasmo que ficou 

muito feliz ao ser informado sobre o início de um campeonato envolvendo as 

areninhas do município, com jogos tanto na sede quanto no distrito de Morrinhos, 

o qual representa. Para o vereador, esse e outros Projetos desenvolvidos por 

Jocélio são muito importantes e estavam em falta no município, especialmente 

no setor esportivo. Em seguida, relata sua visita a Escola Centro Educacional 
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Deputado Manoel Rodrigues (popularmente conhecida como Ginásio), não como 

vereador, mas como pai de aluno. Durante essa visita, foi abordado por 

estudantes que compartilharam duas situações preocupantes. A primeira foi 

sobre a alteração do horário escolar, que passou a ser das 7h da manhã às 17h. 

Segundo o vereador, esse novo horário está sendo muito pesado para os alunos, 

especialmente para os que moram na zona rural, como é o caso de seu próprio 

filho, que sai de casa antes das 6h da manhã e retoma depois das 18h. Destaca 

que nenhuma escola da região com tempo integral possui esse tipo de jornada 

estendida, sendo, no máximo, até 16h ou 16:20. Lamenta o fato de seu filho ter 

pedido para sair da escola do próprio município, devido ao Cansaço e à 

sobrecarga causada pelo horário. Por isso, solicitou que o Secretário de 

Educação reavalie essa decisão com sensibilidade, destacando que a mudança 

foi feita sem comunicação prévia aos pais. Questiona ainda a lógica da carga 

horária, já que as aulas foram estendidas de segunda a quinta-feira até as 17h, 

mas na sexta-feira os alunos são liberados às 11h. Para o vereador, essa medida 

é incoerente e prejudicial. A segunda reclamação apontada pelos alunos foi 

sobre a climatização das salas de aula. Segundo o vereador, a escola foi 

preparada para receber ar-condicionado, onde foram retiradas janelas, colocado 

forro e instalado os aparelhos. No entanto, os equipamentos nunca foram 

ligados, pois a energia não foi devidamente ajustada para suportá-los. Relata 

que esteve no local e presenciou o calor insuportável nas salas, situação 

agravada pelo clima da região. Afirma que já levou o caso ao Gestor, que enviou 

uma equipe técnica e se comprometeu em resolver o problema, mas reforça seu 

= compromisso de dar visibilidade ao caso no plenário, como havia prometido aos 

alunos. Por fim, aproveita a oportunidade para convidar todos os vereadores e a 

população mucambense para participarem da tradicional festa religiosa do 

Distrito de Morrinhos, que ocorrerá de 7 a 14 de junho. Menciona que haverá 

momentos religiosos e eventos culturais, e expressa sua alegria em receber 

visitas durante o período festivo. O vereador em destaque encerrar sua fala, 

reforçando as palavras do vereador José Maria Rodrigues Lima sobre o mau 

cheiro persistente na praça e os problemas causados pela CAGECE. Relata que 

mesmo após ações como ofícios, visitas e reparos, os canos voltaram a estourar 

e os vazamentos continuam. O vereador cobra mais responsabilidade da 
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companhia e pede boa vontade para resolver de forma definitiva esses 

problemas, que impactam diretamente a população. O mesmo finaliza 

agradecendo a todos. O Sr. Presidente questiona se mais algum vereador deseja 

fazer uso da palavra. Não houve manifestação por parte dos legisladores da 

casa. Em decorrência e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, declara a 

Sessão encerrada, que para constar, eu, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 1 

* (primeira) Secretária, lavrei a presente Ata, que após ser lida por mim e 

achada conforme, será devidamente assinada por todos os vereadores 

presentes. 

ÚÍudazião <llas 2 aaatas lh % 
Antonio Elton Fernandes Alves 

Raimundo Nonato de Souza 
Vice-Presidente 

) 2 Qosa— 
Maria Rodrigues|Monteiro Gomes 

1º Secretária 

Gustano, Mania, pardo o 
Cristiane Maria Mendes Parente 

Galvão Bueno-dê Souza Rodrigues 
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